

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВЛКСМ коммунизма

Орган Нижнеилимского районного комитета КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся Иркутской области



XV СЪЕЗД ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

венней речью к молодому поколению страны Советов.

Л. И. Брежнев зачитал приветствие ЦК КПСС XV съезду комсомола. Все встали, скандируя: «Ленин с нами! Ленин с нами!»

СЪЕЗД перешел к обсуждению первого вопроса повестки дня. С докладом «Отчет Центрального Комитета ВЛКСМ и задачи комсомола, вытекающие из решений XXIII съезда КПСС» выступил Первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов.

Чуть больше месяца назад, — сказал тов. Павлов, — здесь, в этом величественном Дворце, проходил XXII съезд КПСС, — событие величайшего значения, знаменующее собой важный этап в истории нашей партии, страны, в международном коммунистическом движении. Комсомольцы, советские юноши и девушки восприняли решения партийного съезда как боевую программу своей деятельности.

С. П. Павлов от души поздравил комсомольские организации Братска, Волжска, Жданова, Кривого Рога, Норильска и Рудного, которые Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены орденами Трудового Красного Знамени.

Лучшим доказательством верности комсомола коммунистическим идеалам является его героический труд, — сказал С. П. Павлов. Советская молодежь умом и сердцем понимает и принимает новый пятилетний план: ведь это ее труд, ее учеба, ее жизнь, ее будущее.

XXIII съезд КПСС поставил задачу решительного ускорения темпов развития сельского хозяйства на основе его технического перевооружения, совершенствования производственных отно-

шений, культурного преобразования деревни. Необходимо, — подчеркнул докладчик, — поднять роль комсомола в воспитании советского крестьянства, грамотных, любящих свое дело молодых хозяев земли.

ДАЛЕЕ докладчик остановился на возрастающей роли комсомола, всей советской молодежи в развитии науки, в воспитании юного поколения советских граждан, в укреплении и расширении дружеских связей с молодежью других стран.

В пятнадцатый раз комсомол проводит свой съезд, чтобы сообща подвести итоги проделанной работы, определить новые рубежи на пути к намеченной цели. С первого дня своего существования Ленинский комсомол сверяет свой шаг по партии, и нет для комсомола выше награды, чем отеческое слово партии, подтверждающее правильность взятого им курса, вдохновляющее и зовущее к новым высотам, на новые подвиги и свершения. Главное во всей многообразной разносторонней нашей работе — воспитание советской молодежи в духе коммунистических идеалов, способной с честью выполнить любое задание партии и народа.

С трибуны съезда, — заявил докладчик, — мы говорим родной Коммунистической партии, ее ленинскому Центральному Комитету:

Верный своим традициям 23-миллионный Ленинский комсомол отдаст все силы и энергию, чтобы молодежь страны Советов всегда, в любом испытании, была достойна легендарной бессмертной славы своих отцов.

Речь С. П. Павлова была выслушана с большим вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.

(ТАСС).

Год изд. 32-й
№ 60 (2617)
ЧЕТВЕРГ
19
МАЯ
1966 г.
Цена 2 коп.

Зажглись огни агитпунктов

Выборы в Верховный Совет СССР налагают большую ответственность на партийные организации по проведению агитационной работы среди трудящихся.

Партийный комитет Коршуновстроя, как только было опубликовано решение о создании избирательных участков, подобрал и утвердил заведующими агитпунктами и подготовленных коммунистов А. Г. Устименко, мастера СМП-289, В. Ф. Изака, начальника участка СМУ Жилстроя, С. К. Твероиновича, начальника службы эксплуатации. Под агитпункты выделены светлые просторные помещения. За каждым избирательным участком закреплены парторганизации. С секретарями партбюро и зав. агитколлективами проведены совещания по организации и проведению агитационной работы. Агитаторами утверждены в основном коммунисты и комсомольцы.

С первых дней активную деятельность развернула агитколлектив СМУ-2 (секретарь партбюро Б. Е. Птицын, зав. агитколлективом А. С. Федоренко). Каждый агитатор в этом коллективе ведет специальный дневник, в котором указывается номер избирательного участка, номер дома, закрепленного за данным агитатором. В специальном разделе делаются записи о проведенной работе.

Хорошо начал работу также агитколлектив ОРСа (секретарь партбюро В. П. Фокина, зав. агитколлективом Ж. Л. Рипка). Агитаторы

уже побывали у всех избирателей и установили с ними деловой контакт. В честь выборов, взяли повышенные социалистические обязательства коллективы СМУ Жилстроя, СМУ-1, межколонны 83, ОРСа и успешно их выполняют.

Недостаточно четко работают агитколлективы участка механизации (секретарь партбюро В. Н. Кузора, СМУ-1 (секретарь партбюро Г. Т. Засыпкин), управления строительства (секретарь партбюро К. Р. Байрачный).

Сейчас главная задача агитколлективов познакомить избирателей с автобиографической справкой кандидатов в депутаты, с Обращением ЦК КПСС ко всем избирателям, изучить Положение о выборах в Верховный Совет СССР.

Следует не только развернуть агитационную работу по месту жительства, но и оформить наглядную агитацию, посвященную выборам, активизировать работу агитколлективов, совместно с местными комитетами и постройками организовать соцсоревнование в brigadaх и на участках.

П. ТРЕГУБОВ,
зам. секретаря парткома
Коршуновстрая.

Трудовые будни района

СЕВ НАЧАЛИ

Продолжается раннее весенне-полевые работы в сельхозартели имени Кирова. Погода не благоприятствует. В погожие дни на массивы выходят агрегаты.

Опытный тракторист Иннокентий Черных ведет сев гороха. Всего его будет посеяно 70 гектаров. Высев горохово-подсолнечной смеси для летней подкормки скота ведется раздельным способом.

На Черемновских участках механизаторы Виктор Слободчиков и Иван Черемнов дискуют почву, подготавливая ее под посев.

Продолжается раннее весенне-полевые работы в сельхозартели имени Кирова. Погода не благоприятствует. В погожие дни на массивы выходят агрегаты.

Опытный тракторист Иннокентий Черных ведет сев гороха. Всего

его будет посеяно 70 гектаров. Высев горохово-подсолнечной смеси для

летней подкормки скота ведется

раздельным способом.

Современное и качественное

проведение работ — залог получе-

ния высокого урожая.

В. КУКЛИН.

24 мая с. г. в 10 часов утра в лекционном зале Дома Советов созывается очередная 9-я сессия Нижнеилимского районного Совета депутатов трудящихся десятого созыва.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- О развертывании социалистического соревнования за достойную встречу 50-летия Советской власти. (Докладчик — председатель райплана М. Семенов.)
- О подготовке школ к новому 1966—1967 учебному году и проведении летних оздоровительных мероприятий. (Докладчик — зав. районного В. Щепин.)



МОСКВА.

Красная площадь.

Фотохроника ТАСС.





БЕЙ, БАРАБАН!

ПИОНЕРСКАЯ СТРАНИЧКА

ПРАЗДНИК ЮНЫХ

19 мая вся пионерия страны отмечает свой праздник. К этому дню подводятся итоги пионерского соревнования-смотра «Сияйте, ленинские звезды!» Много сделано за год руками ребят для своей страны, и пионеры Железногорска тоже вложили свой посильный вклад в это великое дело.

Мы собирали металлом, убирали улицы родного города от снега и грязи. Помогали слабым и маленьким. То есть делали все полезное для города и школы. В нашей дружине работали все. Но вот эти ребята трудились особенно добросовестно: С. Собин, С. Перфильев, Ю. Коновалов, Г. Ерохина, В. Пальшина, Т. Белоносова, Л. Распутина, Н. Коршукова и другие.

Сегодня, 19 мая, пионерский праздник в нашем городе начнется в 10 часов утра. Построятся все дружины — и парадным маршем на костровую площадку, на торжественную линейку.

После обеда в кинотеатре «Молодежный» для пионеров будет показан фильм, а позднее в Доме культуры наши ребята выступят с концертами.

В. ГУСЕВ,

старший пионервожатый Железногорской средней школы.

Коммунар... Когда мы произносим это имя, нам видятся не только озаренные лица ребят в красной форме, но и их большие и славные дела, совершенные в течение пионерского года.

Год прошел не зря: от рождения коммуны до сегодняшнего дня сделано так много, что не хватит газетного листа описать всю работу. Сейчас курс коммунаров — на учебу, чтобы окончить учебный год на «хорошо» и «отлично». Двоек в коммуне уже

КАК ЖИВЕТ КОММУНА

почти нет. Все коммунары выполняют Устав коммуны, одним из требований которого является следующее: «добропорядочно учиться».

За год мы провели 18 разнобоев, где научились многому; больше половины ребят умеют танцевать современные танцы и могут научить других. Знаем много игр, а самое главное, на разнобое были организованы встречи с интересными людьми нашего города.

Особое место в жизни коммуны занимает воспи-

тание широкого кругозора ребят и правильного мировоззрения, чтобы они стали достойными членами нашего общества.

Летом коммуна остается в городе, и наша основная задача — работа с ребятами, которые проводят лето в городе. Мы организуем спортивные соревнования, походы по родному краю, праздники. Все, кто желает принять участие в них, могут обратиться в коммуну.

Г. ЕРОХИНА,
бригадир 4-й бригады.

РАБОТАЙ, УЧИСЬ И СОВЕТСКОЙ

К 50-летию Советской власти Они были первыми

нитную плиту с надписью «Юному артисту-агитатору Коте Мгеброву-Чекану».

Ему было всего 9 лет, его убили враги, отомстив за то, что он выступал в концертах на заводах и фабриках вместе со своими родителями, читал стихи, в которых клеймил врагов революции.

1917 год. Еще задолго до революции дети рабочих активно помогали своим отцам и матерям, участвовали в революционной борьбе пролетариата. 13-летний сын рабочего Емельянова Коля урывал в шалаше на станции Разлив Владимира Ильича Ленина. Володя Карасев — сирота, воспитанник балтийских моряков вместе со своими старшими друзьями штурмовал Зимний дворец. Четырнадцатилетний Павлик Андреев похоронен в братской могиле на Красной площади в Москве. Он погиб 3 ноября 1917 года в бою с белогвардейцами на улице Остоженка.

1918 год. Гражданская война. Многие дети принимают участие в боях. 14-летний Петя Козлов был бойцом легендарной Чапаевской дивизии, не раз ходил в разведку.

В городе Уральске поставили памятник Мише Гаврилову. Он был разведчиком. В бою убил белогвардейского офицера и захватил приказ о наступлении контрреволюционных войск. Миша пал в бою смертью героя.

В Ленинграде на поле жертв революции — Марсовом — можно увидеть гра-

зак, стоящих перед комсомольцами, Владимир Ильин называет и задачу воспитания подрастающего поколения. «Надо, чтобы коммунистический союз молодежи воспитывал всех с молодых лет в сознательном и дисциплинированном труде».

1921 год. Центральный комитет комсомола создает специальную комиссию по вопросам детского коммунистического движения. В работе этой комиссии активное участие принимает Н. К. Крупская.

После долгих споров и обсуждений новая детская организация получила название «Юные пионеры имени Спартака». Ее цель — готовить детей к общественно-трудовой жизни, к борьбе за новую победу социалистической революции.

1922 год. В феврале создается первый пионерский отряд при 16-й типографии Краснопресненского района Москвы. Ее организатором и первым вожатым был Михаил Стремяков. Почти одновременно создаются пионерские отряды в Сокольниках и Замоскворечье. В апреле в Москве создается первый районный Дом юных пионеров.

(Из книги «Вожатый»).

22 апреля, в день рождения Ленина в Семигорской школе собрались ребята ст. Мерзлотной и хозяева на первый традиционный пионерский слет Семигорского куста.

Торжественную часть открыла старшая пионервожатая Е. И. Бутынец. Вновь вступившим в комсомол были вручены маленькие красные книжечки с дорогим силуэтом Ильича.

На заключительной линейке пионеры Семигорска приняли обращение ко всем пионерам района.

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ ПЕРВОГО ТРАДИЦИОННОГО СЛЕТА ПИОНЕРОВ СЕМИГОРСКА КО ВСЕМ ПИОНЕРАМ РАЙОНА

Позавчера в Москве открылся XV съезд комсомола. В честь его мы обращаемся ко всем пионерам района. Ребята! В наших законах говорится о том, что пионер любит свою Родину и любит трудиться, что каждый пионер готовит себя к вступлению в ВЛКСМ. И поэтому нам, пионерам, надо стараться идти в ногу со старшими. Главная наша задача — хорошо учиться.

Мы призываем всех пионеров хорошо закончить учебный год. К следующему, II традиционному слету, нужно прийти с хорошими результатами! В каждом отряде пусть будет больше половины пионеров, учащихся на «4» и «5». Всем известно, что многие стройки нашей страны объявлены ударными комсомольскими. В нашем районе тоже есть ударные стройки. Одна из них — это строительство железной дороги от Хребтовой до Усть-Илимской. Нам надо внести свой вклад в это дело. Призываем каждого пионера собрать не менее 50 килограммов металлического лома! Отрядам активно участвовать в озеленении и благоустройстве своего поселка и своей школы. Каждой дружине собрать материал для исторического краеведческого музея в своей школе. Каждому пионеру активно участвовать в сборе материалов об истории своего поселка. Разыскать старых большевиков, участников революции, гражданской войны, записать их воспоминания, собрать документы, фотографии.

ЮНЫЕ ЛЕНИНЦЫ!

Давайте соревноваться за право рапортовать Родине, партии, комсомолу о верности заветам Ильича. К следующему II слету приедем с новыми успехами.

К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ БУДЬТЕ ГОТОВЫ!



Операция „Весна“

8 мая в честь Дня победы Ревком коммуны решил провести интересную операцию «Весна».

Рано утром в четыре часа, был дан старт. Город еще спит, на улице по-весеннему прохладно, тучи, медленно наплыval на Железногорск, закрывают свободную часть неба. Погода испортилась, но это не остановило руководителей коммуны.

Первыми начали проводить операцию командиры отрядов. В их задачу входило следующее: собрать по тревоге свои отряды и прибыть на место назначения. И вот город услышал детские голоса. Тихо открывались двери, и по лестницам быстро скатывались маленькие фигуры. Сбор у школы.

Установили соревнование, кто быстрее и лучше собирается и больше сделает. А

задание тяжелое — очистить территорию школы со стороны улицы. Работа закипела. Трудились все на славу.

Сразу же лидерство в соревновании захватил первый отряд (командир отряда — Саша Соблин). Они быстрее собрались и лучше работали. Так, Петя Чихирьков лопатой расколол слежавшийся снег у стены и вместе с Володей Кудряшевым убрал его. А Володя Похомов сообразил, где и как можно сделать метлы.

Кипела работа и внутри школы на лестнице и в вестибюле. Там трудились девочки — Галя Ерохина, Маша Тявкина, Женя Кузнецова.

На улице пошел дождь, но это не остановило никого. И вот к семи тридцати территорию школы было не узнать. Чистота и полный порядок.

Ревком торжественно благодарит ребят, которые День победы отпраздновали по-трудовому.

В. ВТОРОВ.



Ежегодно как радостный праздник в нашей стране отмечается 19 мая — День рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Юные ленинцы с честью продолжают славные традиции своих отцов и матерей, из поколения в поколение передавая боевой пионерский клич «Всегда готов!».

Под руководством Коммунистической партии и ленинского комсомола миллионы советских детей воспитываются в духе дружбы и колLECTивизма, учатся преодолевать трудности. Много добрых и хороших дел на счету советских пионеров. В 1962 году за успехи в коммунистическом воспитании пионерская организация была награждена орденом Ленина. Пионеры всегда следуют принципу — жить, учиться и бороться, как завещал Ленин, как учит Коммунистическая партия.

НА СНИМКЕ: пионеры на Красной площади в Москве. Они клянутся — жить, учиться и работать по-ленински. Фотохроника ТАСС

КЛУБ „КОЖАНЫЙ МЯЧ“ ОБЪЯВЛЯЕТ:

Для юных любителей футбола наступают интересные дни. 26 мая начнутся соревнования по футболу на первенство города между кварталами.

Готовьте обувь, ребята! Тренируйтесь!

Возраст игроков команды — 11,

12, 13, 14, 15 лет. Заявки и списки команд принимаются в редакции газеты «Бей, барабан!» до 25 мая.

26 мая играют команды первого и второго кварталов.

27 мая — встреча команд второго и третьего кварталов.

28 мая — финальные игры.

ЖИВИ ДЛЯ НАРОДА, СТРАНЫ ПИОНЕР!

У пионеров Илимска

Интересно живут пионеры в Илимской школе. Есть чем вспомнить им уходящий пионерский год...

В субботу, 23 апреля, шестиклассники стали хозяевами школы. Они были организаторами вечера, посвя-



щенного дню рождения Владимира Ильича Ленина.

Ученица шестого класса «Б» Галя Литвинцева рассказала пионерам о жизни мирового вождя пролетариата (правый снимок).

Потом состоялся небольшой концерт, также постав-



ленный силами шестиклассников.

Зоя Козлова (6 класс «Б») прочла стихи «Апрель», посвященные В. И. Ленину (средний снимок).

Стихотворение С. Щипачева «Ленин» исполнила шестиклассница Люба Жмуро-ва (левый снимок).

Фото Н. Березенкова.



ЯРОСЛАВ СМЕЛЯКОВ

У моей двоюродной сестрички твердый шаг и мягкие косички.

Аккуратно платьице пошито. Белым мылом лапушки помыты.

Под бровями в солнечном покое

А л е н у ш к а

тихо светит
небо голубое.

Нет на нем ни облачка,
ни тучки.
Детский голос,
маленькие ручки.
И повязан крепко,
для примера,
красный галстук —
галстук пионера.

Мы храним —
Аленушко братство —

нашей Революции
богатство.

Вот она стоит
под небосводом,
в чистом поле,
в полевом венке,
против вашей
статуи Свободы
с атомным светильником
в руке.

Товарищи взрослые,
обратите
внимание.

Скоро лето. Кончается учебный год. В Железногорске живет около двух тысяч ребят. Не все из них уедут в лагеря. Большая часть все-таки останется здесь.

Чем же они будут заниматься? В городе нет никаких сооружений для детей младшего и среднего школьного возраста. На весь город один стадион, а детских площадок, мест отдыха, спортивных комплексов вообще нет. Спортивные залы в школах будут закрыты на ремонт.

Где играть ребятам в волейбол, баскетбол? В городе вообще не играют в лапту, в городки, травянной хоккей, ручной мяч.

А кто учит детей плавать? Кто тренирует детские футбольные команды, которые есть в городе?

Мне кажется, что это очень важный и серьезный вопрос, над которым нужно призадуматься и райкому комсомола, и районному отделу народного образования, и горсовету. На нашей совести дети, их здоровье. И как они будут отдыхать — за это в ответе мы, взрослые.

В. КОРШУНОВ,
физрук средней школы



ПОЛОЖЕНИЕ о соблюдении чистоты и порядка в городе Железногорске

На основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 марта 1962 года Железногорский городской Совет депутатов трудящихся утвердил следующее Положение «О соблюдении чистоты и порядка в городе».

1. Во всех общественных местах: на улицах, площадях, на городском транспорте, в магазинах, столовых, рынке, общежитиях и т. д. граждане обязаны соблюдать чистоту и порядок.

2. Лица, ответственные за содержание домовладений: управляющие домами, коменданты, граждане, имеющие в личной собственности жилые дома, и арендаторы земельных участков обязаны соблюдать установленный порядок содержания зданий, своевременно производить ремонт строений, заборов, ворот, окраску фасадов, уборку как домовладений, так и прилегающих к ним территорий.

Сараи и другие подсобные помещения должны быть приведены в опрятное состояние. Во дворе каждого домовладения должны быть устроены плотно закрывающиеся помойные ямы и мусорные ящики, которые должны своевременно очищаться и дезинфицироваться.

Под мусорными ящиками и вокруг них должны быть бетонированные площадки, а в частных домовладениях (индивидуальный поселок) — бетонированные или утрамбованные глиной.

3. Во всех общественных местах должны быть обеспечены условия, необходимые для соблюдения чистоты: установлены урны для окурков, мусорные ящики для использованных билетов и т. п. Урны и ящики должны регулярно очищаться.

4. Руководители предприятий, учреждений и организаций, управляющие домами, коменданты зданий, граждане, имеющие в личной собственности жилые дома, арендаторы домов и земельных участков, а также дорожный участок ГОКа, жилищно-коммунальная контора обязаны соблюдать установленный исполнкомом городского Совета порядок уборки города.

5. Руководители организаций, ответственные за содержание дорожных покрытий, обязаны своевременно производить ремонт дорог и поливку улиц, переулков, а также тротуаров и дворов.

6. При производстве строительных и ремонтно-строительных работ, связанных с разрывами (прокладка, перекладка и ремонт подземных коммуникаций), строительные площадки должны быть огорожены опрятными заборами или типовыми инвентарными щитами с устройством подъездных путей. Должны приниматься все меры против загрязнения территорий, прилегающих к строительной площадке и проезжей части города.

Строительный мусор и грунт необходимо вывозить со строительных площадок регулярно. Разборка лесов и вывоз механизмов, материалов должны производиться немедленно.

Вывозимые со строек и из домовладений мусор и грунт следует сваливать исключительно в местах, отведенных под свалки. Сбрасывать мусор, грунт и т. п. в других местах запрещается.

Руководители строительных организаций обязаны принимать меры, обеспечивающие полную сохранность имеющихся на площадках зеленых насаждений.

7. Руководители торговых, коммунальных и культурно-бытовых предприятий и учреждений обязаны содержать в чистоте, исправности — опрятном состоянии как витрины, вывески, рекламы, киоски, ларьки, палатки, входы в них, так и прилегающие к ним площадки и участки.

Хранение товаров и порожней тары на прилегающих участках и тротуарах запрещается.

8. Руководители автобусных парков, автобаз, гаражей, водители всех видов транспорта обязаны выпускать машины на улицы города чистыми и поддерживать их в опрятном состоянии.

Утвержден третьей сессией Железногорского городского Совета депутатов трудящихся (10 созыва) 24 февраля 1966 года.

9. Запретить:

а) всем гражданам, кроме работников тепловодоканализационных сетей, открывать уличные водопроводные и канализационные колодцы;

б) организациям, домоуправлениям, отдельным лицам использовать уличные, дворовые и домовые канализации для спуска в них поверхностных и дождевых вод, песка, мусора, тряпок и других производственно-хозяйственных отходов;

в) без ведома управления водоканализации производить врезки и подключения к внешним сетям водопровода и канализации, проведение временных водопроводных линий, пуск в эксплуатацию линий без предварительной их опрессовки, хлорирования, промывки и сдачи уполномоченной на это комиссией.

10. Во всех общественных местах граждане обязаны соблюдать чистоту и порядок.

ЗАПРЕЩАТЬСЯ:

а) бросать окурки, бумагу, скорлупу орехов и сечечки и другой мусор на улицах, во дворах, на озелененных участках и в остальных общественных местах; засорять водоемы и их берега, выбрасывать мусор, окурки из окон, с балконов, из автомашин, автобусов и повозок;

б) вывешивать и трясти на балконах, лестничных клетках пласти, белье, ковры; захламлять и загромождать балконы, лестничные клетки и проходы в цоколях дровами, тарой, старой мебелью и другими хозяйственными отходами;

в) ходить и проезжать по газонам, цветникам, ломать и портить деревья, цветы, плоды, вбивать в деревья гвозди и крючки; подвешивать к деревьям веревки для сушки белья или иной цели, прикреплять к ним рекламные щиты, объявления, провода и т. п.;

г) занимать под огорода территории существующих по плану улиц, переулков, проездов, а также склоны оврагов;

д) строить и устанавливать какие бы то ни было сарая, гаражи и собачники вокруг домов во всех кварталах города;

е) портить и загрязнять садово-парковое оборудование и инвентарь (скамейки, ограды и т. п.);

ж) выливать нечистоты на откосы дорог и спуски;

з) выпас домашней птицы (гусей, уток, кур) и других животных (свиней, коз, коров) на улицах города, в скверах и на озелененных участках;

и) проезд на тракторах, бульдозерах, на грузовых автомашинах по улицам и площадям, кроме автомашин, которым разрешается проезд по специальным пропускам установленного порядка исполнкомом горсовета.

11. Граждане, нарушающие пункты 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, настоящего решения, подвергаются в административном порядке предупреждению, штрафу до 10 рублей, а должностные лица — предупреждению, штрафу до 50 рублей.

Граждане, нарушающие пункт 10 настоящего решения, подвергаются штрафу на месте органами милиции в размере до 1 рубля, а в случае отказа от уплаты штрафа на месте нарушения, тот же штраф налагается начальником милиции и может быть повышен до трехкратного размера или составляется протокол для рассмотрения в административной комиссии.

12. За нарушения, допущенные детьми, несут ответственность их родители или опекуны.

13. Контроль за выполнением настоящего Положения возложить на ГЖКК ГОКа, санэпидстанцию, главного энергетика ГОКа, уличные и домовые комитеты и отделение милиции.

14. Настоящее Положение вступает в силу через 15 дней после его опубликования и действует на территории города в течение двух лет.

(Окончание. Нач. в № 59)
В СВОЮ очередь учителя тоже должны посещать группы, интересуясь, как их дети спрашиваются с домашними заданиями, как ведут себя в группе, не нужна ли их помочь воспитателю.

2. КАК ОБОРУДОВАТЬ

КОМНАТУ ОТДЫХА

ЭТО, ЕСТЕСТВЕННО, связано с материальными затратами. Но при желании директор каждой школы может изыскать необходимые средства и оказать помощь группам продленного дня.

Здесь каждый ребенок должен найти развлечения по своим склонностям и интересам. Настольный теннис, строительный материал, инструменты для выпиливания, выжигания, фильмоскоп, бумага,

3. МЕТОДИКА РАБОТЫ

ГРУППА является коллективом, в котором ученики не только сидят за партой как в классе, но и играют, гуляют, обедают. Следовательно, режим дня группы гораздо сложнее школьного режима, который слагается в основном из уроков и перемен. Руководителю группы приходится организовывать доступную и необходимую для данного возраста деятельность детей.

Помогают воспитателю в этой большой разнообразной работе ученики-шефы. Долг завуча — помочь выделить для группы хороших шефов из учеников старших классов.

В работе группы продленного дня активное участие должен принимать родительский комитет школы. Но особенно нужно и важно

внимание директоров и завучей чит, и проблемы их надо решать школ к группам продленного дня. по-государственному».

А ведь зачастую к ним относятся в школах как к ненужной обузе.

Рассуждение некоторых учителей и даже директоров о том, что в группе продленного дня нечего делать, что на них зря тратятся государственные деньги, можно расценивать как рассуждение недалеких людей, по-настоящему не заботящихся о детях.

Недаром газета «Известия» от 26 января 1966 года пишет: «Педагогические проблемы продленного дня тесно связаны с проблемами материальными. И решение их во многом зависит от местных Советов, от того, как относятся к этому органы народного образования».

Сейчас уже все убеждены в том, что школы и группы продленного дня просто необходимы. Зна-

Партийные и советские органи-

зации нашего района обязаны сде-

лать все для того, чтобы эти новые

школы и группы продленного дня

развивались так, как этого требует

жизнь.

Мы, воспитатели групп продленного дня нашего района, надеемся, что в будущем учебном году администрация школ и органы народного образования проявят должное внимание к нашей работе, а родители оценят по-настоящему это большое и полезное дело.

К. РУКАВИШНИКОВА.

Редактор
И. Г. САМОДУРОВ.